Solutions de ’examen 4
201-NYA Calcul Différentiel
Professeur : Dimitri Zuchowski

Question 1.

a) f'(z) = 36(147213)(4333 — 62%) logs(2x) +

3e(@'=22%) 4. 9T 4 4407 1n 2

zln3 427

1 1
= 3e(#'~2%) <(4x3 — 62%) logs(2) + xln3> e In2

b) f'(z) = —18sin(3z) — (4sec?(4x) sin(2x) + 2 tan(4x) cos(2x)) — 7 csc(x?) cot(2*) (423)

c) f'(z) = —4arctan(z — 1) — e +0-— !

1+ (z—1)° V91— (4—x)?

77 sec? x

d) f'(z) = cos (logs(tanz) - 77’”) < + logs(tanzx) - 7% - 7ln 7)

tanzInb

4cot3(92% — e*)(— csc? (925 — %)) (54 — ) + %
7/ (cot? (926 — e?) + In(25))6

e)

f)

2sec?(23) tan(z3)(322) In(3%) arcsin(8z) — sec?(z3) <ln(3) arcsin(8z) +

(In(37) arcsin(8z))*

g) 567 In5 (3“50(‘/5)) In3 <csc(\/§) - a:csc@/j\)/;ot(ﬁ)) +0

Question 2.

2

Aire= A = 2zy = 2ze 2,
2 a2 2
don A'(z) =2e 2 —22%e 2 =22 (1—2?)
Donc les points critiques sont z = £1
2

A'(z) = —2ze™2 —daze 2 42282 = —2ze2 (3—2a?)
et A"(1) = _7 = négatif. Donc c’est un maximum. L’aire est donc de A = 2(1)6%1
e
Question 3.
1
La longueur est [ =7+ h = — =cscO +sect
sinf  cos6
cosf  5sinf —cosPH+ Hsin®6
donc () = —csclcot O + secOtanh = — =
ne 1(9) . sin20 = cos20 sin? 6 cos? 6

Sl
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1 1
Le point critique est donc tanf = i’/; et donc quand 6 = arctan ( Y 5)

Or
1"(6) = —(—csc O cot? O — csc® 0) + 5(sec O tan? 6 + sec® ) = cscO(cot? @ + csc? 0) + 5sec (tan? O + sec® )

Mais puisque 8 € |0, 5] en pensant un peu au cercle trigonométrique on voit bien que sinf et cosf sont

1
positifs pour tout ces angles (et donc aussi pour § = arctan (i’/;)) ! Et par conséquent tanf, cotf, secf

et csc @ le sont aussi car ils sont des quotients des deux autres. On peut donc conclure que [”(arctan (i’/g))

est positif et par conséquent qu’on a bien un minimum.
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